

老中医教炖鸡汤 引来孝顺子女取经

这个冬季,如果您想喝正宗老鸡汤,快报为您送上门

快报·欢乐社区行



市民们争先品尝鸡汤
快报记者 施向辉 摄

回馈快报读者,下岗女工送来老母鸡汤

提起下岗创业女工王金美的名字,快报读者一定不会陌生。去年5月,她的六合养殖场里有40万枚草鸡蛋被积压,正是快报读者的爱心“拯救”,让王金美渡过了难关。

“我创业以来遇到的最难一关,是现代快报帮助了我!”王金美无法忘记,看了快报的报道,副市长陈维健给王金美亲自去电安慰,并为她的销售牵线;而数百名快报读者参与了爱心义卖,创下10小时卖出62万枚的惊人销量。

那场危机过后,王金美打

上周六,快报欢乐社区行联合朝天宫街道安品街社区,邀请到南京中医药大学教授、江苏省中医院主任医师盛灿若,教市民们中药熬鸡汤的冬令滋补方法。因为临近感恩节,曾经得过快报读者帮助的王金美带着老母鸡汤来回馈读者们,而不少市民朋友则抓住机会,求教煲鸡汤的方法,回家要给父母尽孝心!

开了销路,很多当初为她救急买蛋的人如今都成了她的老顾客。王金美每个月忙忙碌碌,顾客盈门。这几个月来,王金美也一直想着要在合适的时候回报好心人。7月时,她新买的一批草鸡下“头生蛋”,她给每一位购买草鸡蛋的读者,赠送5枚珍贵的“头生蛋”。这一次,参与欢乐社区行的煲鸡汤感恩节活动,她提出为煲鸡汤提供母鸡原料。

孝敬父母,年轻读者学习中药煲鸡汤

上周六上午,当王金美把热气腾腾的两锅鸡汤端到朝天宫广场时,扑鼻而来的香气立刻刺激了市民们的嗅觉。锅盖一揭开,大家早已按捺不住,纷纷要求品尝。“哇,这鸡汤怎么这么鲜?”每个人都赞不绝口。“里面有中药味。”有人一下品出了鸡汤的与众不同。

“这汤是原汁原味的,只有葱、姜、盐,没有加额外的香精香料。”王金美说,因为她的鸡是正宗散养草鸡,所以鸡汤才会特别香。而江苏省名中医盛灿若教授的中药配方,则为这锅鸡汤锦上添花。

坐镇现场为居民们进行冬令健康咨询的盛教授介绍说:“母鸡跟中药煨汤,在我国历史悠久,是冬令进补的最佳食品。二者相得益彰,能增强

机体的抗病能力,具有固本培元、防病治病的功能。”

不少孝顺的读者当场表示要买配方回去煲鸡汤给父母喝,“只需在鸡汤熬好前的15分钟,加入中药就行了。”盛教授说。

市民求教,“一九一只鸡”的补法对不对

“‘一九一只鸡’的进补习俗可行吗?”在现场,不少市民向盛教授求教。盛教授表示,冬季大自然阳气下降,阴气上升,人体阴阳不平衡,通过进补,可以调节阴阳气血,强身健体。而之所以在“进九”后进补,盛教授也说明了原因。“冬天人的汗孔、肌腠紧缩,进补的元气不可以向外泄漏,吃多少补多少,而天热的时候,出汗使得元气向外泄漏,真正补进去的不多,所以才有‘一九一只鸡’的说法。”不过,盛教授说,一般到了“五九”,天气转热,滋补效果就没有那么好了,所以很多人只补到“四九”。

记者了解到,今年78岁的盛老,上世纪50年代就进入江苏省中医院。母鸡加中药

的冬令滋补法,正是盛教授研究多年的成果,他如今研究出补肝益肾、宁心安神、健脾和胃、补肺调气四种功能的中药配方,每一种配方都由十几种中药组成,针对不同的人群有不同的疗效。他同时指出,中药煨鸡汤,用农村散养的草鸡更好。

■ 爱心公告

一个电话,快报送草鸡上门

正宗美味的老鸡汤,令在场市民啧啧赞叹!不少市民还流露出了长期订购的念头。有人希望,要是能送货上门就好了!

为了方便广大市民在冬令滋补的日子里,喝上老中医亲自配制的正宗老母鸡汤,现代快报利用自身的资源,为大家提供送货上门的温馨服务。

我们一共设立了6个站点,大家参照住址,邻近选择,只要拨打一个订购电话,就有专人免费送草鸡上门。一只正宗散养草鸡(确保3斤重)、两包中药,外加送货上门服务费,一共100元钱。

快报可订草鸡的6个站点

站点	联系人	电话	地址
大方巷	刘振浦	83476650	水佐岗48巷3号4幢2单元103室
龙江	叶敬年	86217029	蓝天园47号101室
南湖	张巧权	86452745	南湖艺苑村40号10幢108室
长乐路	卢国富	52300463	五福街53号
江宁	王又林	52136345	北沿路166-4号
卫桥	王金美	84274418	卫岗西18号长发公寓A幢001室

[名医团] 女子怀孕4月了,每月还来“例假”

上周六,454医院派了3名医生给居民们测量血压,接受常规咨询。其中,一名女士的提问,引起了医生警觉。“最近,我觉得变胖了,肚子越来越大,而且还有一点硬硬的感觉。”田女士疑惑地问,“会不会是怀孕了?”

“有这个可能!”医生于琴问她,生理期正不正常。“每个月例假准时来,就是量少了一点。”田女士说。于医生建议田女士去医院做一个检查,结果证实了田女士的猜想,她真的怀孕了,而且已经4个多月了。

怀孕怎会来例假?对此,解放军454医院妇产科于琴医生解释:大多数女性怀孕是不会再月经来潮的,但也有少

数女性依然有“例假”,但是每月流量很少,其实这并不是月经,医学上讲是胎漏。有很多病理情况,如前置胎盘、宫颈息肉等疾病,在孕期也会造成少量的阴道流血,孕妇应当尽早采取措施。

怀孕怎会来例假?对此,解放军454医院妇产科于琴医生解释:大多数女性怀孕是不会再月经来潮的,但也有少

数女性依然有“例假”,但是每月流量很少,其实这并不是月经